DISEÑO, ESTUDIO Y MEDICIÓN  DEL TRABAJO

Ejercicios
1) Realizar el diseño de un puesto de trabajo cualquiera, de acuerdo a lo visto en clase. 

2) Realizar un diagrama de distribución para ir desde la sala de su casa  a la cocina, agarrar un vaso, agarrar la leche de la nevera y agarrar galletas de la despensa. ¿Hay otra forma eficiente (es decir, con menos tiempo o menos pasos) de hacer la tarea?. Si la hay diga cómo.

3) Diseñe un cuadro hombre – máquina para un operador de un torno con las siguientes operaciones. 

	Actividad
	Tiempo (minutos)

	Preparar el torno para la carga
	0.50

	Cargar el torno
	1.75

	Máquina en funcionamiento (cortando el material)
	2.25

	Descargar el torno
	0.75


4) Realice un gráfico de operación para cada una de las siguientes actividades:

    a)  Colocarle minas a un portaminas

    b)  Sujetar dos hojas de papel con un clip

    c)  Poner papel a la impresora

5) Se desea realizar un estudio de tiempos referente a la siguiente tarea: limpieza de la superficie externa de una máquina, la cual después de cierto tiempo de operación, se llena de polvo y residuos provenientes de la línea de producción donde se encuentra, dificultando su uso.
La tarea en estudio puede dividirse en los siguientes elementos:

Recoger el material de limpieza
Limpiar la superficie externa

Guardar material.

En la siguiente tabla se muestran para cada elemento, los tiempos tomados en 8 observaciones. 







Tiempos observados (min)
	Elemento
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1. Recoger el material de limpieza


	0.5
	0.48
	0.51
	0.5
	0.48
	0.47
	0.52
	0.51

	2. Limpiar la superficie externa


	0.94
	0.85
	0.80
	0.81
	0.92
	0.85
	0.89
	0.82

	3. Guardar material
	0.75
	0.72
	0.78
	0.74
	0.71
	0.72
	0.76
	0.75


a) Calcular el tiempo de operación para cada elemento

b) Calcular  el tiempo normal de la tarea, considerando que el operador observado tuvo un desempeño del 125% para el elemento 1, 110% para el elemento 2  y  80% para elemento 3.
c) Calcular el tiempo estándar de la tarea, tomando en cuenta que la empresa tiene como política aplicar los siguientes suplementos:

    Necesidades personales  4%

    Fatiga general 2%

d) Calcular el número de observaciones necesario, para asegurar un nivel de confianza del 95% y un 3% de precisión.

6) Una tarea se dividió en 4 elementos A, B, C y D.  Se quiere calcular el tiempo normal  y el tiempo estándar de la tarea. En la siguiente tabla se muestran los tiempos de operación para cada elemento (obtenidos después de efectuar 15 observaciones) y el nivel de desempeño observado.
	Elemento
	Tiempo de operación

(min)
	Nivel de desempeño

	A
	1.3
	90

	B
	0.9
	95

	C
	0.5
	100

	D
	1.1
	95


Considere que la tarea en estudio implica trabajar de pie y una monotonía física bastante alta.  También tome en cuenta un porcentaje de tiempo adicional necesario para satisfacer necesidades personales (utilice la tabla de suplementos dada en clase).
7) Se ha realizado un estudio para estimar el tiempo que un trabajador se tarda en producir una unidad.  Se observó a un trabajador por un período de 45 minutos. Durante dicho período  produjo 30 unidades. El analista valora ese rendimiento en un 90%.  La empresa permite un 15% del tiempo de trabajo perdido por fatiga y retrasos. ¿Cuál es el tiempo normal y el tiempo estándar para producir una unidad?
8) Los siguientes tiempos de operación se han obtenido a partir de la realización de un estudio de tiempos de la tarea X, mediante la observación de un trabajador en 15 ciclos de operaciones.
	Número de 
observación

	Tiempo 
(seg.)
	Número de 
observación

	Tiempo 
(seg.)

	1
	15
	9
	14

	2
	12
	10
	20

	3
	16
	11
	13

	4
	11
	12
	15

	5
	13
	13
	16

	6
	14
	14
	15

	7
	16
	15
	11

	8
	12
	
	


El trabajador ha alcanzado un rendimiento del 115%. El tiempo permitido para necesidades personales y por fatiga es del 10% total de trabajo. ¿Cuál es el tiempo normal y el tiempo estándar de esa tarea?

9) Sacar punta a un lápiz es una operación que puede dividirse en 8 pequeños movimientos elementales. Usando las tablas MMT, se puede asignar a cada elemento  un cierto número de TMU, tal como se muestra en la siguiente tabla:
	Movimiento
	Tiempo (TMU)

	Alcanzar el lápiz situado a 4 pulgadas (10 cm.)
	6

	Agarrar el lápiz 
	2

	Desplazar el lápiz 6 pulgadas
	10

	Colocar el lápiz cerca del orificio del sacapuntas
	20

	Insertar el lápiz en el sacapuntas
	4

	Sacar punta al lápiz
	120

	Sacar el lápiz del sacapuntas
	10

	Desplazar el lápiz 6 pulgadas (15 cm.)
	10


¿Cuál es el tiempo necesario para sacar punta a un lápiz? Convierta la respuesta a minutos y segundos.
10) Un estudio por muestreo del trabajo va a llevarse a cabo en los próximos 30 días, respecto al tiempo perdido por retrasos inevitables en una línea de producción.  Por experiencia se estima que los retrasos inevitables ocurren el 10% del tiempo, pero se quiere actualizar esta estimación ya que se algunas condiciones han cambiado. 
a) Calcule el número de observaciones que deben efectuarse si se quiere un 3.5% de precisión y un nivel de confianza del 95%. 
b) ¿Cuántas observaciones diarias deben hacerse si se dispone de 30 días para realizar el estudio?
c) Establezca un horario para llevar a cabo las observaciones correspondientes a un día. Considere una jornada laboral de 8 horas, de 8 a.m. a 12  m.   y de 2 p.m. a 6 p.m.
d) Explique como llevaría a cabo el muestreo del trabajo y como calcularía el tiempo perdido por retrasos inevitables.

